

# Правительство заставит должников платить по счетам

Правительство ужесточило методы борьбы со злостными неплательщиками коммунальных услуг. Штрафы для них вырастут в пять раз.

Ресурсоснабжающим организациям надоело залатывать дыры от неплатежей за свой счет. Компаниям приходится брать в банках кредиты под 20 и более процентов. Это значительная дополнительная нагрузка, которая потом учитывается в тарифах для населения и организаций. Если же все будут платить вовремя, то и кредиты в таких размерах будут не нужны – возможно коммунальные счета не снизятся, то их рост заметно притормозится.

Напомним, с 1 января 2016 года в силу вступил закон, который ужесточает наказание для должников. Согласно проведенной статистике, периодически не платят по коммунальным счетам 23% россиян, остальные 77% являются добросовестными плательщиками.

Теперь для этих 77% будет действовать целый месяц без штрафов на то, чтобы спокойно осуществить расчет. На тот случай, если человек в командировке или ему задержали зарплату.

Однако по истечению месяца начнет начисляться пеня. И с четвертого месяца она резко увеличивается. И становится равной примерно уровню 25-процентного рыночного кредита. Примечательно, что увеличение штрафов для должников уменьшает цифры в квитанциях добросовестных плательщиков.

В этом году вступят в силу повышающие коэффициенты к нормативу, которые сделают воду из-под крана на вес золота.

Платежи могут вырасти у 30% граждан нашей страны:

С 1 января этого года для тех, кто не установил у себя счетчик на воду, норматив возрастет в 3 раза, а с 1 июля - уже в 5 раз.

Заместитель министра строительства ЖКХ России Андрей Чибис заявил, что плата за воду будет расти до тех пор, пока счетчики все-таки не будут установлены. Однако для тех граждан, кто в силу технических особенностей не может установить счетчики, цена на воду останется неизменной.

По мнению Чибиса, существуют две причины, по которым россияне до сих пор не установили у себя дома счетчики

Первая: им это просто невыгодно. Допустим, в квартире проживает 12 человек, а прописан только 1, платить по нормативу приходится только за одного, при том, что водой пользуются все 12 жильцов. Остальную разницу за потраченную воду приходится оплачивать соседям со счетчиками, на которых управляющие компании раскидывают всю недостачу в рамках общедомовых нужд.

Вторая: не хватает времени. Некоторые россияне просто не успевают поставить у себя счетчики из-за занятости на работе, откладывая этот процесс на потом. Кто-то и не подозревает, что установка счетчиков позволит значительно сократить коммунальные счета - но это в том случае, если фактическое количество жильцов совпадает с количеством прописанных в квартире.

Счетчики на воду в разных городах стоят по-разному: в Москве и Санкт-Петербурге их стоимость может составить от 3 до 6 тысяч рублей в зависимости от состояния труб, а в маленьких городах цена выше из-за слабой конкуренции среди местных сантехнических компаний.

Также в 2016 году наказание ужесточается в отношении и самых настоящих мошенников - тех, кто подкручивает счетчики или ставит на них специальный магнит, снижая тем самым расход потребления воды.

Такие россияне будут платить не по показаниям прибора учета, а по десятикратному нормативу.

Еще одним нововведением в коммунальных платежах в этом году станет платеж за сбор и вывоз твердых бытовых отходов.

Плату за сбор и перевозку твердых коммунальных отходов берут и сегодня - она есть в квитанции, но входит в состав платы за "содержание и ремонт жилого помещения". А в новом году эта услуга из жилищной превратится в коммунальную, для чего и нужна отдельная строка.

Теперь некоторые россияне смогут экономить на мусоре. Дело в том, что плата за сбор и вывоз твердых бытовых отходов будет рассчитываться не в зависимости от размера квартиры, как это происходит сейчас, а по числу проживающих в ней людей.

shkolazhizni.ru

Автор: Виктория Судакова

© Babr24.com

ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, РОССИЯ

👁 8049 13.01.2016, 17:52 🔄 822

URL: <https://babr24.com/?ADE=141728>

Bytes: 4003 / 3834 [Версия для печати](#)



[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

*Связаться с редакцией Бабра:*

[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)



Автор текста: **Виктория Судакова**, экономический обозреватель.

На сайте опубликовано **2298** текстов этого автора.

[НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:](#)

Телеграм: @babr24\_link\_bot  
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

### **ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:**

---

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

### **КОНТАКТЫ**

---

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: @bur24\_link\_bot  
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: @irk24\_link\_bot  
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

### **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

---

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: equatoria@gmail.com

### **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

---

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)